

## 试着了解

上海市民办立达中学 九(1)班 戴祺

我无意中翻出一台旧收音机，拭去上面的灰尘，保存得不错——还可以用，音质也清楚。于是这天晚上，我便听起了收音机。

知道的频道不多，便调到最熟悉的频道——FM93.4。正遇到广告时间，我也不急，等了一会儿，节目开始了，名字叫做《给九零后讲讲马克思》。

马克思，真是个既熟悉又陌生的名字。说熟悉，是因为电视上、报纸上几乎天天都在讲“马克思主义”，然而仔细想想，我对他充满了陌生感。

站在伟人的神坛下往上看，我发现对于他以及他的主义我都是只闻其名。要不是历史课，我连他的全名（卡尔·马克思）和他是哪国人（德国）都不知道。我只知道，马克思是个很神的人，他与另外一个很神的人恩格斯是好友。

既然这样，我便下定决心，试着了解一下这位神人，不妨就从这档《给九零后讲讲马克思》的节目开始。

节目不长，这天讲的是马克思的爱情故事，我一听便来劲了——爱情故事是最容易产生浪漫遐想的，我尽管还不至于“身体力行”，但也感兴趣。听着节目，我发现，马克思也会努力追求爱情，听了他写的情诗后，我更是会心一笑——若这位仁兄穿越到21世纪，不知道会有多少“迷妹”。

我听得意犹未尽。这个夜晚以后，我试着从各种渠道了解这位伟人——恰逢马克思诞辰200周年，报刊上的报道、电视里的纪录片、家里的书籍，以及跟爸妈的饭后闲谈。于是我发现了，马克思不是神人，他也是个凡人，他有属于自己的爱情、友情，他也有七情六欲，他能慷慨激昂，也会诙谐幽默，他宽裕过，但更多的是贫穷，他也会为明天的生计发愁……

但他更是个不凡的人，他坚强，他勇敢，他锐利，他曾几次流亡国外，接受友人接济，他也曾身先士卒，领导革命，他还用他锐利的目光，准确地剖析了资本主义。马克思是个革命家，是个思想家，他也是个有血有肉的人，在他平和的外表之下，有着一颗澎湃的心。

试着了解马克思，我还有很长的路要走，不过他已经不在高高的神坛上了，我能看见他，很远，但很清晰。“沿着这条路走下去吧！”我暗想，因为我相信着，我也盼望着，只要努力，总有一天我能够跟上他的步伐。



## 记忆的镜头

上海外国语大学附属大境初级中学 六(4)班 秦奕萌

当最后一次唱起小学的校歌，我心中充满了不舍，校园记忆随着校歌悄然打开：同学们面对小山堆高的作业叫苦连天、老师们面对调皮的我们无可奈何，当然记忆有痛苦必有快乐，同学们的欢声笑语、老师的谆谆教诲、好闺蜜的暖心细语，这些记忆的思绪在离别之际慢慢涌入心田，回望着静悄悄的校园，想起了那时的我们。

镜头一：“号外！号外！考试啦！今天要开学突击考！大家赶紧做准备啊。”不知是谁打听到的内部消息，同学们开始奔走相告，争分夺秒地看书复习，似乎在备战迎接一场暴风雨，“嗒、嗒、嗒”，熟悉的脚步声由远而近，脑海中浮现出老师抱着

卷子的模样，书本里的词语已经向我的大脑说再见，书本里的古诗和课文也落在了旅游的行程中……不舍，不舍那充满火药味的考场，不舍那对于成绩不懈追求的毅力。

镜头二：“啊，老师，还有啊？太多啦！”期末考试来临之际，作业压得我们透不过气，卷子满天飞，做完了一张却还要赶着做下一张，“沙、沙、沙”，老师仍旧奋力地在黑板上布置着作业，一条一条、一项一项，天哪都破纪录啦……不舍，不舍那充满书香的教室，不舍那诲人不倦的句句名言。

镜头三：“快来买哦，献出你的爱心来！”一声声甜甜的叫卖声，吸引着同学们在义卖摊上寻找自己心爱的书籍、玩具等等。“六一”儿童节

是我们的节日，校园里到处欢声笑语，有义卖、有竞技运动、有挑战任务，当然少不了好吃的。劳累抵挡不住我们的热情，温度抵挡不住我们的激情，失败抵挡不住同学间的友谊，在这片操场上，总是充满无尽的欢乐和激情……不舍，不舍曾经洒下汗水的操场，不舍那些终将逝去的友谊。

校园生活似一条流淌的小溪欢快地奔流着，时时泛起一朵朵浪花。不管春夏秋冬，那校园里总有我们纵情驰骋的身影，我们用汗水浇灌快乐、用呐喊呼唤青春、用比赛走进对方，这里终是我们记忆的一角。

## 如果我是一串风铃

上海外国语大学第一实验学校 六(7)班 朱越丞

如果我是一串风铃。一串神奇的风铃，能分辨善恶是非。我总是高地悬挂在空中，随风摇曳，发出不同的声音，停驻在人们的心里。在善良的人面前，我发出轻柔的声音，似乎在赞美他；在邪恶的人面前，我发出急迫的声音，似乎在责备他；在快乐的人面前，我发出悦耳的声音，与他一同分享欢笑；在悲伤的人面前，我会发出舒缓的声音，去安慰他受伤的心灵。

我飞过江河，飞过云彩，飞到了一座雪山之巅。我看两个好朋友杰克和丹尼在登山探险时，遇到了暴风雪。他们知道在暴风雪中继续行走有多么危险，于是他们找到了一个山洞，用洞中仅有的一些碎树枝生火取暖。杰克对丹尼说：“我们不能被困在这里，我去前面探探路，再找些树枝回来，你

留下看好所有物品。”杰克冒着风雪向前走去，不久就没了踪影。可当杰克回来时，却发现丹尼已经不辞而别，装备也不见了。杰克没有责怪丹尼反而开始担心他：丹尼是第一次参加探险，没有经验，他更会遇到危险或迷路呀！于是他赶紧顺着丹尼留下的脚印去寻找，可他找了很久也没找到，只好又返回洞中等待。不久，丹尼竟然又回来了，他内疚地说：“请原谅我的懦弱与自私，我的朋友！”杰克紧紧地拥抱着丹尼说：“你永远是我最信任的朋友！”

这时，暴风雪停了，太阳出来了。两个好朋友肩并肩走出了雪地，走出了困境，拥有了他们情比金坚的友谊。风儿吹过，我为他们奏响了轻柔悦耳的铃声……

我是一串风铃，一串神奇的风铃！